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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO PROFEI (Mestrado Profissional em Educação Inclusiva 

em Rede) - Nº 07/2022 

No décimo quinto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, no BBB do Ava Moodle, 1 
realizou-se a reunião ordinária do Colegiado do Mestrado Profissional em Educação Inclusiva – PROFEI/UDESC - em 2 

Rede, sob a presidência da prof.ª Gabriela Maria Dutra de Carvalho, estando presentes à sessão os seguintes 3 
membros do colegiado: Adriano Fiuza do Nascimento, Amauri bogo, Geisa Letícia Kempfer Bock, Karina Marcon e 4 
Soeli Francisca Mazzini Monte Blanco. Estando também presente a estagiária Luiza Amarilho de Souza e a bolsista 5 
Júlia Chassot Pimmel. Constatadas as presenças, a coordenadora cumprimentou os presentes e declarou aberta a 6 

sessão. 1. Discussão e votação das atas: - Ata 06/2022. A prof.ª Gabriela observou um equívoco em um termo que 7 
ela já alterou para a palavra: antecedência, mas não comprometia o teor da ata. Aprovada por unanimidade. 2. 8 
Expedientes: 2.1. Justificativas de ausência: Lidiane Goedert estava de licença prêmio, Vera Marcia Marques 9 
Santos estava participando de outra reunião e Isadora da Silveira estava de férias. 2.2. Expedientes recebidos e 10 

emitidos ou apreciação de requerimentos: A prof.ª Gabriela informou que o único expediente recebido formal foi 11 

o que a prof.ª Cléia, que estava em viagem, compartilhou no grupo para que os professores escolhessem 12 

as disciplinas obrigatórias que queriam ministrar, foi enviado no WhatsApp sexta-feira e que deveria ser 13 

preenchido até o dia em que se encontravam. Prof.ª Gabriela relatou sobre os expedientes recebidos 14 
formalizados, que estavam aguardando naquele dia o resultado final para a matrícula, e a abertura do edital para 15 

o preenchimento de vagas. 2.2.1. Prof.ª Soeli alegou que gostaria de participar da banca examinadora da linha 2 16 

(dois), a qual ela tinha interesse em uma vaga. Prof.ª Geisa relatou não se opor e propôs que poderiam ver se iria 17 
sair o credenciamento antes ou após a seleção, pois, esses novos professores poderiam compor as bancas, e a 18 

prof.ª Gabriela explicou que teriam que avaliar se terá disciplinas disponíveis para um certo número de 19 

professores, por isso, já havia pedido a ajuda da prof.ª Soeli que elaborou e construiu o primeiro processo 20 

de credenciamento, para estudarem juntas quais são as normativas e o que se exige. Prof.ª Gabriela 21 

relatou que o próximo processo seletivo só irá ser em novembro. Prof.ª Karina mencionou que já estavam 22 

em 13 (treze) e perguntou se irá ter 4 (quatro) ou 2 (duas) bancas, e a prof.ª Gabriela explicou que teria que ser 23 

solicitado 3 (três) nomes para o PROFEI. Prof.ª Soeli argumentou que podem dividir, para que um determinado 24 
grupo fique responsável se tiverem 10 (dez) interessados, onde 2 (dois) avaliam 5 (cinco) e 2 (dois) avaliam os outros 25 
5 (cinco) e depois nas entrevistas eles participariam das bancas que acharem interessantes. Nesse momento, Cléia 26 

Demétrio Pereira ingressou na reunião. Prof.ª Karina citou que de repente poderiam conversar com a Prof.ª 27 

Carmen, como ela não é credenciada ainda priorizar a participação da Prof.ª Francisca na banca, considerando que 28 
tem interesse já na orientação e propôs que avaliassem se os novos professores credenciados não vão orientar a 29 
partir desse primeiro ingresso, dialogar com a professora que ainda não é credenciada para ceder o lugar na banca 30 

para a professora que já é e irá orientar. Prof.ª Soeli não vê problema que tenha uma equipe maior do que 3 (três) 31 

para avaliar. Prof.ª Gabriela citou que o grupo gestor solicitou 3 (três) nomes apenas para a banca. Prof.ª 32 

Soeli perguntou se não poderia ser mais que 3 (três) e a Prof.ª Gabriela disse que iria perguntar. Prof.ª Cléia explicou 33 

não haver problema se tiver professores a mais, e que o mínimo seria 3 (três). Prof.ª Gabriela cita que irá 34 

consultar o grupo gestor, pois tem duas alternativas: compor a banca com mais de 3 (três) componentes 35 

ou conversar com a Prof.ª Carmen, na possibilidade de alguém já credenciado. Prof.ª Gabriela relata que 36 

aprovam a solicitação da Prof.ª Soeli e ficam para confirmar se pode ser mais de 3 (três). 2.3. Inclusão, 37 

retirada ou inversão da pauta:  não houve. 2.4. Assuntos para apreciação: Prof.ª Gabriela mencionou que 38 

estava conversando com a Prof.ª Geisa sobre a normativa que diz que a banca tem que estar credenciada 39 

a uma Pós, e eles teriam nas bancas colegas que não estão credenciados, e que o seu PROFEI segue o 40 

regimento dos mestrados da UDESC, onde no regimento se encontra o parágrafo que diz: “nos mestrados 41 

profissionais a banca poderá ser composta por professores/profissionais mestres aprovados do CPG”, e 42 

no seu projeto de curso diz: “a banca fica a critério do colegiado”, então não tem problema ter na banca 43 

profissionais que não estejam vinculados a uma Pós. Prof.ª Gabriela relatou que a secretaria está de férias, 44 

que precisam rever as férias desses técnicos em momentos que precisam muito, já solicitou no grupo 45 

gestor as notas dos alunos e está esperando a Isadora voltar para regularizar o SIGA. Prof.ª Geisa relatou 46 

que era importante registrar que nesse colegiado aprovam que o tempo não tem que ser dos 30 (trinta) 47 

dias, para que nenhum deles tenha prejuízo. Prof.ª Gabriela perguntou se vão determinar os dias, e a Prof.ª 48 
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Karina citou achar que é negociável com a banca. Prof.ª Gabriela menciona que ficaria assim: o acordo fica 49 

com orientador e banca, e a data que todos possam atender. Prof.ª Gabriela lembra que todos devem ter 50 

defendido até o dia 30 (trinta) de outubro, com exceção da aluna Jéssica que está de licença maternidade, 51 

e até dezembro tudo tem que estar fechado. Prof.ª Gabriela também relata que se os bolsistas não 52 

defenderem até o dia 30 (trinta) de outubro terão que devolver a bolsa. 3. Ordem do dia:  3.1. Processos 53 
para análise, discussão e parecer: 3.1.1. Processo UDESC  00035724/2022 – Assunto: Solicitação de aprovação de 54 

Banca de defesa PROFEI – Aluno: Adriano Fiuza do Nascimento. Interessada: Karina Marcon. Relatora: Prof.ª 55 
Gabriela Maria Dutra de Carvalho. Voto da relatora: favorável à aprovação. Aprovado por unanimidade. 4. 56 

Comunicações Pessoais: 4.1. Prof.ª Soeli reforçou o e-mail da formação dos professores no dia 24 (vinte e quatro) 57 

e é importante que todos os professores já deixem agendado, pois é fundamental. 4.2. Prof.ª Geisa divulgou o livro 58 

que o LEdI lançou, relatou que estava orgulhosa que no momento de pandemia conseguiram lançar dois livros, que 59 
em todos artigos tem pelo menos um pesquisador com deficiência participando da escrita e que é muito 60 

significativo, e Prof.ª Gabriela parabenizou. 4.3. Prof.ª Geisa relatou também que a capa era de uma artista com 61 

deficiência. 4.4. Prof.ª Gabriela declara que ela e a Prof.ª Cléia sentiram em Portugal falta de ter um representante 62 
em banca no lugar de fala. Sem mais assuntos a serem debatidos, a professora Gabriela agradeceu a presença de 63 
todos e deu a reunião por encerrada. Florianópolis, 15 (quinze) de agosto de 2022 (dois mil e vinte e dois). 64 


